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OGŁOSZENIE 
 

w sprawie dofinansowania zakupu podręczników w roku szkolnym 2011/2012 
- „WYPRAWKA SZKOLNA” 

 

W związku z wejściem w życie Rządowego programu pomocy uczniom w 2011 roku – „Wyprawka 
szkolna”  istnieje możliwość dofinansowania zakupu podręczników  
 

uczniom klas I – III szkoły podstawowej i klasy III gimnazjum 
uczniom niepełnosprawnym klas I-VI szkoły podstawowej i klasy I-III gimnazjum  
uczniom niepełnosprawnym szkół ponadgimnazjalnych  
 
Dofinansowanie przysługuje: 
− uczniom pochodzącym z rodzin, w których dochód na osobę nie przekracza kryterium 
dochodowego na osobę w rodzinie, o którym mowa w art. 8 ust. 1 pkt. 2 ustawy  
z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2009 r. Nr 175, poz. 1362  
z późn.zm.) – tj. 351 zł miesięcznie na jedną osobę (netto), 
− uczniom pochodzącym z rodzin, w których dochód na członka rodziny przekracza ww. 
kwotę, ale rodzina wymaga pomocy ze względu na przypadki określone w art. 7 ww. ustawy 
(dotyczy to m.in. bezrobocia, sieroctwa, bezdomności, niepełnosprawności, alkoholizmu, zdarzenia 
losowego, przemocy, długotrwałej lub ciężkiej choroby, sytuacji kryzysowej, bezradności w 
sprawach opiekuńczych) na podstawie decyzji dyrektora szkoły, do której uczęszcza uczeń. Liczba 
uczniów, którym zostanie udzielona pomoc w tym trybie, nie może przekroczyć w danej gminie 
10% ogólnej liczby uczniów rozpoczynających naukę w klasach I-III szkoły podstawowej i klasie 
III gimnazjum. 
− uczniom niepełnosprawnym posiadającym orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego, o 
którym mowa w art.71b ust.3 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty, dla uczniów 
słabo widzących, niesłyszących, z upośledzeniem umysłowym  
w stopniu lekkim oraz uczniów z niepełnosprawnościami sprzężonymi w przypadku, gdy jedną z 
niepełnosprawności jest niepełnosprawność wymieniona wyżej. 
Wartość dofinansowania wynosi:  
 

- do 180 zł – dla uczniów klas I - III szkoły podstawowej  
(w tym uczniów niepełnosprawnych),  
- do 325 zł – dla uczniów klasy III gimnazjum (w tym uczniów niepełnosprawnych  
klas I-III),  
- do 210 zł – dla uczniów niepełnosprawnych klas IV-VI szkoły podstawowej, 
- do 390 zł – dla uczniów niepełnosprawnych szkoły ponadgimnazjalnej (z wyłączeniem 
zasadniczych szkół zawodowych) 
 

Wniosek o udzielenie pomocy składa się do dyrektora szkoły, do której uczeń będzie 
uczęszczał w roku szkolnym 2011/2012. 

 
• Z wnioskiem mogą wystąpić rodzice (prawni opiekunowie, rodzice zastępczy) ucznia, 

nauczyciel, pracownik socjalny lub inna osoba, za zgodą przedstawiciela ustawowego lub 
rodziców zastępczych. 

• Do wniosku należy załączyć zaświadczenie o wysokości dochodów. W uzasadnionych 
przypadkach do wniosku można dołączyć zamiast zaświadczenia o wysokości dochodów 
oświadczenie o wysokości dochodów. 

• W przypadku ubiegania się o pomoc dla ucznia, którego rodzina korzysta ze świadczeń 
pieniężnych z pomocy społecznej w formie zasiłku stałego lub okresowego można 
przedłożyć zamiast zaświadczenia o wysokości dochodów – zaświadczenie o korzystaniu ze 
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 świadczeń pieniężnych w formie zasiłku stałego lub okresowego (za miesiąc poprzedzający 
 miesiąc złożenia wniosku). 

• W przypadku ubiegania się o pomoc dla ucznia niepełnosprawnego do wniosku zamiast 
zaświadczenia o wysokości dochodów należy dołączyć kopię orzeczenia o potrzebie 
kształcenia specjalnego wydanego przez publiczną poradnię psychologiczno-pedagogiczną.  

W przypadku ubiegania się o pomoc dla ucznia, którego rodzina nie spełnia kryterium 
dochodowego zamiast zaświadczenia o wysokości dochodów – należy dołączyć uzasadnienie. 

Dyrektor szkoły po otrzymaniu środków zwraca do wysokości przysługującego dofinansowanie 
rodzicom (opiekunom prawnym, rodzicom zastępczym) koszty zakupu podręczników po 
przedłożeniu dowodu zakupu tj: (faktury VAT wystawionej imiennie na ucznia, rodzica (opiekuna 
prawnego, rodzica zastępczego), rachunku, paragonu lub oświadczenie o zakupie podręczników.  
W przypadku zakupu podręczników dla grupy uczniów, koszty zakupu podręczników zwracane są 
po przedłożeniu potwierdzenia zakupu wystawionego przez podmiot dokonujący zakupu 
zawierającego m.in. imię i nazwisko ucznia, klasę, do której uczeń będzie uczęszczał, adres szkoły, 
wykaz zakupionych podręczników, kwotę zakupu, datę zakupu, czytelny podpis podmiotu 
dokonującego zakupu.  

Termin składania wniosków na ww. dofinansowanie upływa z dniem 08 września 2011 roku. 

Teresa Popis 
 

 

 
Stypendium szkolne 

 

 Urząd Gminy w Magnuszewie informuje, że wnioski o przyznanie stypendium szkolnego na 
rok szkolny 2011/2012 należy składać do dnia 15-tego września 2011 r w Urzędzie Gminy pokój  
nr 14. 
 Druki wniosków są dostępne w szkołach i w Urzędzie Gminy. Do wniosku należy dołączyć 
zaświadczenie o dochodach netto za miesiąc poprzedzający złożenie wniosku. Stypendium 
przysługuje na dziecko będące uczniem, jeśli dochód netto na jednego członka rodziny nie 
przekracza 351 zł. 
 

Teresa Popis 
 

 

 
Wybory uzupełniające do Rady Gminy Magnuszew 

 
Zgodnie z Zarządzeniem nr 359 Wojewody Mazowieckiego z dnia 27 lipca 2011 r. wybory 
uzupełniające do Rady Gminy Magnuszew, w okręgu wyborczym nr 1 obejmującym miejscowość 
Magnuszew odbędą się dnia 25 września 2011 r. 
 
Siedziba Obwodowej Komisji Wyborczej - Publiczna Szkoła Podstawowa w Magnuszewie 
 
Lokal Obwodowej Komisji Wyborczej otwarty będzie dla wyborców w godz. od 800 do 2200. 
 

Zachęcamy do czynnego udziału w wyborach 
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Dożywianie dzieci w szkole 
 

  Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Magnuszewie informuje, iż od dnia 10 września 2011 r. 
rozpoczyna się dożywianie dzieci w szkole w ramach realizacji Programu wieloletniego „Pomoc państwa  
w zakresie dożywiania”.  

W Gminie Magnuszew nieodpłatna pomoc w zakresie dożywiania dzieci w szkole przysługuje rodzinom, 
w których dochód netto na osobę w rodzinie nie przekracza kwoty  
877,50 zł.  

W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o poinformowanie uczniów i ich rodziców o możliwości 
ubiegania się o pomoc w formie posiłków dla dzieci w szkole. 

Osoby zainteresowane powyższą formą pomocy, prosimy o zgłaszanie się do GOPS  
w Magnuszewie (budynek Urzędu Gminy, parter, pokój nr 5) w okresie od 1 września 2011 r. do 10 
września 2011 r. celem złożenia wymaganych dokumentów, których wykaz znajduje się poniżej: 
1. zaświadczenie z Powiatowego Urzędu Pracy (w przypadku osób bezrobotnych),  
2. aktualny nakaz płatniczy podatku rolnego lub zaświadczenie z Urzędu Gminy o wielkości gospodarstwa 

rolnego wyrażone w hektarach przeliczeniowych, 
3. dowód opłaty składek KRUS,  
4. odcinek renty lub emerytury za poprzedni miesiąc i decyzja przyznająca świadczenie  

(w przypadku osób pobierających wymienione świadczenia), 
5. zaświadczenie od pracodawcy o dochodach netto za poprzedni miesiąc (w przypadku osób zatrudnionych), 
6. odcinek alimentów oraz wyrok sądowy zasądzający alimenty, 
7. orzeczenie o grupie inwalidzkiej lub niepełnosprawności (w przypadku osoby niepełnosprawnej w rodzinie), 
8. zaświadczenie lekarskie dokumentujące długotrwałą chorobę, (jeżeli taka występuje), 
9. aktualne zaświadczenia o kontynuowaniu nauki przez osoby uczęszczające do szkół ponadgimnazjalnych  

i szkół wyższych, 
10.  w przypadku osób prowadzących działalność gospodarczą opodatkowaną w formie podatku zryczałtowanego 

należy dołączyć zaświadczenie z urzędu skarbowego o formie opodatkowania wraz z oświadczeniem 
podatnika o wysokości dochodu; w przypadku osób prowadzących działalność gospodarczą na tzw. zasadach 
ogólnych należy dołączyć zaświadczenie z urzędu skarbowego zawierającego informacje wykazane  
w zeznaniu podatkowym za 2010 rok, tj. informacje o wysokości przychodu, kosztów uzyskania przychodu, 
różnicy pomiędzy przychodem a kosztami jego uzyskania, dochodów z innych źródeł niż pozarolnicza 
działalność gospodarcza, odliczonych od dochodu składek na ubezpieczenie społeczne, należnego podatku, 
odliczonych od podatku składek na ubezpieczenie zdrowotne związanych prowadzeniem pozarolniczej 
działalności gospodarczej. 
Jednocześnie informujemy, że wniosek o pomoc w formie posiłków dla dzieci w szkole można również 

składać w trakcie trwania roku szkolnego, jednak w tym przypadku dziecko zostanie objęte dożywianiem od  
tygodnia następującego od daty złożenia wniosku z wymaganą dokumentacją.  

Anna Piętka 

Wesołe Wakacje 
 

W dniach 25 lipca-05 sierpnia 2011 roku w PSP w Rozniszewie odbyły się półkolonie letnie 
organizowane przez Związek Młodzieży Wiejskiej w ramach promocji zdrowia i profilaktyki zdrowotnej 
dofinansowane z środków Funduszu Składkowego Ubezpieczenia Społecznego Rolników. 
Ponad 70-cioosobowa grupa dzieci i młodzieży w wieku 7-16 lat mogła w bardzo atrakcyjny sposób spędzić 
wakacyjny odpoczynek. Pierwszy, z dwóch tygodni półkolonii zaplanowany został tak, aby jej uczestnicy lepiej 
się poznali, ponieważ w akcji letniej uczestniczyli nie tylko uczniowie rozniszewskiej szkoły. 
Program półkolonii był bardzo różnorodny i ciekawy, a formy wypoczynku dostosowane były do wieku oraz 
oczekiwań jej uczestników.  Wszystkie formy pracy sprzyjały integracji i zabawie dzieci. 
Półkoloniści mieli zapewnioną 6-godzinną opiekę, wyżywienie i ubezpieczenie. Uczestnicy podzieleni byli  
na pięć grup wiekowych. Wychowawcy grup zapewnili wiele atrakcji w tym:  
zajęcia w grupach z uwzględnieniem gier i zabaw: integracyjnych, ruchowych na świeżym powietrzu, 
terenowych, sportowych, ekologicznych, plastycznych, muzycznych i komputerowych; 
konkurs karaoke, warsztaty wokalne połączone z nauką piosenek harcerskich i obozowych, konkurs piosenki 
wakacyjnej. Bardzo atrakcyjnymi formami spędzania wolnego czasu okazały się zajęcia w terenie. 
Zorganizowanie biegu patrolowego, rajdu pieszego i rowerowego dostarczyło uczestnikom wielu wrażeń  
i radości. 
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Różnorodność i atrakcyjność form wypoczynku letniego przyczyniły się do integracji półkolonijnych grup 
oraz do zmiany stosunku uczniów do szkoły i nauczycieli, – którzy w większości uczą ich w czasie roku 
szkolnego – z układu uczeń-nauczyciel na układ bardziej partnerski. Budynek szkolny przestał dzieciom 
kojarzyć się wyłącznie z lekcjami, a nauczyciele z rutyną roku szkolnego. Uczestnicy półkolonii niebędący 
uczniami szkoły w Rozniszewie mieli przy tym okazję do poznania nowych kolegów i koleżanek, a także 
opiekunów, z którymi spędzili dwa niezwykłe tygodnie tegorocznych wakacji. 
 Oprócz zajęć stacjonarnych dzieci miały organizowane wycieczki. W pierwszym tygodniu korzysta-
ły z zajęć rekreacyjnych w Ośrodku Sportu i Rekreacji w Mszczonowie. Trzy godziny spędzone na kom-
pleksie basenów termalnych, gorąca kąpiel na świeżym powietrzu były niezapomnianym przeżyciem. Mimo 
padającego deszczu uczestnicy półkolonii mogli kąpać się w cieplutkiej wodzie o licznych walorach leczni-
czych. W pierwszym tygodniu dzieci uczestniczyły także w całodniowej wycieczce do Kampinowskiego 
Parku Narodowego. Uczestnicy półkolonii odwiedzili Centrum Edukacji w Izabelinie, gdzie zwiedzili wy-
stawę ekspozycji stałej "Przyroda i historia Puszczy Kampinoskiej" oraz pod kierunkiem przewodnika 
uczestniczyli w zajęciach „Mieszkańcy Puszczy”.  W Ośrodku Dydaktyczno-Muzealnym w Granicy zwie-
dzili Muzeum Puszczy Kampinoskiej. Na zakończenie odbył się krótki spacer wyznaczoną ścieżką dydak-
tyczną. 
W drugim tygodniu odbyły się także dwie wycieczki autokarowe: do kina w Warszawie, na Krytą Pływalnię 
do Kozienic i do Kozienickiego 
Parku Krajobrazowego. W Ci-
nema City na Sadybie spośród 
bogatego repertuaru nasi półko-
loniści wybrali trzy tytuły. Młod-
si uczestnicy obejrzeli film pt. 
„Rio”, starsi wybrali film pt. 
„Harry Potter i Insygnia Śmierci 
cz.II” oraz „Pan Popper i jego 
pingwiny”. 
 W czasie pobytu w Izbie 
Dydaktyczno - Muzealnej Pusz-
czy Kozienickiej w Augustowie  
na terenie Kozienickiego Parku 
Krajobrazowego uczestnicy pół-
kolonii uczestniczyli w zajęciach 
dydaktycznych i terenowych. Na 
zakończenie przy pięknej, słonecznej pogodzie odbyło się pieczenie kiełbasek na ognisku. 
Podczas trwania całej akcji letniej staraliśmy się, aby zajęcia były dobierane ze względu na wiek i zaintere-
sowania uczestników.  
Oprócz, opisanych, powyżej, gdy tylko umożliwiała to pogoda dzieci brały udział w zajęciach sportowych na 
świeżym powietrzu i zajęciach rekreacyjnych na placu zabaw. Sportowa rywalizacja między półkolonijnymi 
grupami odbywała się na boisku szkolnym. Gdy pogoda nie dopisywała dzieci brały udział w świetlicowych 
grach towarzyskich oraz zabawach sportowych w sali gimnastycznej. 
Półkolonie zakończyły się uroczystością podsumowania, podczas którego każdy uczestnik otrzymał pamiąt-
kowy dyplom i „mini wyprawkę szkolną” tj. worek z przyborami szkolnymi. Na zakończenie była wspólna 
pamiątkowa fotografia i dyskoteka. 
Poza opisanymi atrakcjami opiekunowie dbali także, aby zapewnić dzieciom pełen komfort 
i bezpieczeństwo podczas pobytu na półkoloniach. Smaczne posiłki (II śniadanie i obiad) zapewniała firma 
cateringowa Zajazd na Winiarach w Warce.  
Organizacja półkolonii poprzedzona licznymi wątpliwościami i obawami okazała się „strzałem w dziesiąt-
kę”. Uczestnicy półkolonii spędzili w niezwykle aktywny i atrakcyjny sposób cześć wakacji. Na mapie wa-
kacyjnych wojaży mogą zaznaczyć wiele ciekawych nieznanych dotychczas miejsc oraz rozwijać nowe zna-
jomości i przyjaźnie.  
Dla dzieci mieszkających na wsi takie wakacje to wspaniały prezent.  
Na zakończenie półkolonii uczestnicy żegnali się mówiąc „Do zobaczenia za rok” mając nadzieję, że ten rok 
był dobrym początkiem kolejnych letnich akcji w naszej szkole. 

Agnieszka Suska 



W NASZEJ GMINIE 

PISMO SAMORZĄDU GMINY MAGNUSZEW 6 

Lato z GBP-CK  
 

 Tradycyjnie, jak co roku Gminna Biblioteka Publiczna- Centrum Kultury przygotowała ofertę 
wakacyjną dla mieszkańców gminy. Razem z dziećmi i młodzieżą odwiedziliśmy 23 Bazę Lotnictwa 
Taktycznego w Mińsku Mazowieckim. Wraz  
z szefem klubu garnizonowego Tomaszem 
Gackowskim zwiedziliśmy Salę Tradycji 
jednostki, pawilon przygotowania do lotów 
gdzie mogliśmy zapoznać się z zasadami 
szkolenia pilotów przy użyciu symulatora 
lotów oraz obejrzeć kombinezon lotniczy  
i wyposażenie ratownicze pilota. Bardzo 
ciekawe okazało się spotkanie z sokolnikiem, 
który opowiedział dzieciom jak ważną rolę 
odgrywają jego podopieczni w kwestii 
bezpieczeństwa lotów. 
 Wraz z ponad stu osobową grupą 
dzieci i młodzieży z terenu gminy 
odwiedziliśmy Centrum Nauki Kopernik, gdzie dzieci mogły samodzielnie przeprowadzać doświadczenie na 
interaktywnych wystawach i poznawać prawa nauki. W galerii „Świat w ruchu” szczególną ciekawość 
wzbudził symulator trzęsienia ziemi oraz model ludzkiego szkieletu poruszający się na rowerze. 
 W galerii „Korzenie cywilizacji” zapoznaliśmy się z historią cywilizacji i jej wynalazkami. 
Ciekawostką był tam robot wzorowany na postaci Elektrybałta wymyślonej przez Stanisława Lema, który na 
podstawie podanych mu trzech przypadkowych słów układał wiersz. W galerii „RE:genaracja” uczestnicy 
wyjazdu mogli sprawdzić się np. jako mówcy w parlamencie. Z jedną z grup udało nam się obejrzeć spektakl 
Teatru Robotycznego. Wizyta w Centrum Nauki Kopernik była dla wszystkich ciekawym doświadczeniem  
i niezapomnianą przygodą. Jest to miejsce, do którego można wracać wielokrotnie i za każdym razem 
odkrywać coś nowego.  

 Innym naukowym wyjazdem był rejs po 
Wiśle w Warszawie statkiem ornitologicznym. 
Podczas ponad trzy godzinnego rejsu przewodnik 
opowiadał nam o ptakach zamieszkujących dolinę 
Wisły i zabudowie Warszawy, a dzieci mogły 
obejrzeć przyrodę i architekturę miasta przez 
lornetki. 
 Dużym powodzeniem cieszyły się 
również wyjazdy na premiery filmowe. Mali 
kinomani obejrzeli film „Auta 2”, oraz przygody 
Pana Poppera i jego pingwinów, a później miło 
spędzili czas na placu zabaw. Młodzież obejrzała 
ostatnią zekranizowaną część przygód Harrego 
Pottera pt. „Harry Potter i insygnia śmierci”. 

 Z grupą dorosłych zwiedziliśmy XVI wieczny zamek w Janowcu, siedzibę rodów Firlejów, Tarłów 
i Lubomirskich, który jest częścią Muzeum Nadwiślańskiego oraz zabytki Kazimierza Dolnego. Dodatkowa 
atrakcją tegorocznej wycieczki był spacer jednym z malowniczych lessowych kazimierskich wąwozów 
zwanym Korzeniowym Dołem. Wijące się po ścianach wąwozu korzenie zrobiły na wszystkich ogromne 
wrażenie. 
  Bardzo cieszy nas fakt, że nasze propozycje spotkały się z tak dużym zainteresowaniem 
mieszkańców.   Wakacje się już skończyły a następne dopiero za rok. W długie jesienne wieczory 
zapraszamy Państwa do nas. Obiecujemy, że każdy znajdzie coś dla siebie. Dzieci zapraszamy 10 
października na spotkanie ze znanym autorem książek Wiesławem Drabikiem a dorosłych na wystawy 
artystyczne oraz spektakl pt.”Achilles i Panny” w wykonaniu aktorów teatru działającego przy Domu 
Kultury w Grójcu.  

Elżbieta Wachnik 
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Z życia gminy 
 
 Gmina Magnuszew funkcjonuje na zasadzie samorządności tak jak wszystkie inne gminy w 
Polsce. Ma określony budżet do utrzymania wszystkich jednostek. Budżet gminy składa się z 
dwóch zasadniczych źródeł tj. środków własnych i subwencji państwa na określone zadania. Pozy-
skiwane są również dotacje unijne na realizacje zadań wynikających z potrzeb gminy i jednocześnie 
preferowane przez Państwo. Środki te jest coraz trudniej pozyskiwać, gdyż trzeba spełniać określo-
ne kryteria. Gmina Magnuszew należy do gmin wiejskich, którym trudno sprostać wszystkim wy-
maganiom unijnym.. 
Obecnie realizowany jest program „Kapitał Ludzki”, którego celem jest przekwalifikowanie osób 
mających trudności na rynku pracy i przejście do innych branży. 
O szczegółach programu na bieżąco informujemy mieszkańców. W ramach tego programu finan-
sowane są również imprezy integracyjne. 
Natomiast pozyskiwane środki na budowę kanalizacji dla małej gminy rolniczej są bardzo trudno 
osiągalne. Przykładem jest realizacja w miejscowości Przydworzyce i Kłoda. Na dofinansowanie tej 
inwestycji czekamy 4 lata. 
Poza tym działaniami realizujemy również zadania ze środków własnych. Przykładem są budowy 
dróg lokalnych i gminnych, finansowanie jednostek OSP, gospodarki komunalnej, oświaty, oświe-
tlenie uliczne jak również pomocy społecznej. 
W ostatnich dwóch latach ze względu na duże opady deszczu zmuszeni byliśmy budować i moder-
nizować drogi lokalne umożliwiające ludziom dojazd do pól i domostw. Jest to dla nas zadanie cią-
głe, które realizujemy cały czas. 
Jeśli dalej w takiej aurze się utrzyma sytuacja naszych gospodarstw będzie coraz trudniejsza za 
względu na wysoki stan wód gruntowych i nie udrożnione rowy i cieki wodne. Przez ostatnie 30 lat 
melioracja gruntów została całkowicie zaniedbana ze względu na niskie stany wód. Koniecznością 
staje się powołanie spółek wodnych. Im szybciej powołamy spółki wodne tym szybciej mogą one 
uzyskać dofinansowanie. Spółki wodne działają w oparciu o prawo wodne 
i podlegają staroście. Ich zadaniem jest czyszczenie rowów i cieków wodnych, aby chronić przed 
powodzią i podtopieniami. Szczegółowo temat zostanie omówiony na wrześniowej naradzie z soł-
tysami. 
 
Gmina zapewnia mieszkańcom oświetlenie uliczne w określonych godzinach, ponieważ na cało-
nocne oświetlenie nie stać budżetu. 
W ubiegłym roku dokonano modernizacji oświetlenia ulicznego i wymiany wszystkich żarówek na 
energooszczędne. 
Zdarza się, że mieszkańcy samowolnie zmieniają czas oświetlenia ulicznego dewastując tablice. 
Przysparza to dodatkowych kosztów i wyłączeń oświetlenia na czas remontu. 
W 2003 roku gmina wzięła na siebie ciężar zagospodarowania odpadów. Do ich pozbywania się 
gmina dopłaca około 50% kosztów. Dokładne segregowanie obniża koszty. Pozbycie się 1 tony 
odpadów niesegregowanych kosztuje 210 zł natomiast wysegregowanych 100 zł. W roku 2010 
wywieziono z naszej gminy ponad 850 ton odpadów komunalnych. Od 1 stycznia 2012 roku wcho-
dzi w życie nowa ustawa, która zobowiązuje nas do bardzo dokładnego segregowania docelowo 
winniśmy wysegregować 50% odpadów. W przeciwnym wypadku gmina będzie płacić wysokie 
kary.  
Zwracam się do Państwa z prośbą o nie wkładanie do worków trawy, patyków, materiałów budow-
lanych. 
Uznałem za stosowne, żeby poinformować Państwa o tych problemach i działaniach, abyśmy mogli 
wspólnie, jako mieszkańcy je rozwiązywać. 
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Wspólnie z Radą Gminy zawsze staram się korzystać z każdej możliwości dofinansowania. 
Okazuje się jednak, że nie wszystkie działania i starania o środki finansowe wszystkim 
mieszkańcom się podobają. Przykładem jest Pan Marek Drapała – Prezes Klubu Miłośników Ziemi 
Magnuszewskiej, który pisze do Regionalnej Izby Obrachunkowej.  
 
Cytuję treść skargi: 
 
Zwracam się z uprzejmą prośbą o wyjaśnienie sprawy nienależnie pobranej subwencji oświatowej 
przez Gminę Magnuszew w latach 2005 - 2009 w kwocie 5.229.209 zł. Z dokumentów uzyskanych z 
Ministerstwa Edukacji narodowej wynika, że Gmina Magnuszew przez wiele lat celowo zawyżała 
liczbę dzieci niepełnosprawnych, aby otrzymać duże kwoty pieniężne z budżetu państwa, które 
notabene nie trafiały na wcześniej wskazany cel. Subwencja celowa powinna była trafić na 
określone prawnie zadania, które przez Gminę Magnuszew nie były realizowane, ponieważ dzieci 
niepełnosprawnych wykazywanych w dokumentach z taką ułomnością nigdy nie było. Z tego co mi 
wiadomo Państwa inwestycja jest powołana do prowadzenia kontroli naruszania dyscypliny 
finansów publicznych również i w Gminie Magnuszew, zatem mam pytanie jak to się stało, że 
prowadzone kontrole w/w gminie nie wykazały nieprawidłowości. Z informacji nieformalnych 
uzyskanych z urzędu gminy wiem, że środki z subwencji oświatowej były przeksięgowane na inne 
cele, które realizowała gmina w powyższych latach. Do zakresu działania Państwa Wydziału należy 
w szczególności, przeprowadzenie kontroli gospodarki finansowej, w tym realizację zobowiązań 
podatkowych oraz zamówień publicznych na podstawie kryterium zgodności z prawem i zgodności 
dokumentacji ze stanem faktycznym, a w zakresie zadań z zakresu administracji rządowej 
wykonywanych przez jednostki na podstawie ustaw lub zawieranych porozumień także z 
uwzględnieniem kryterium celowości, rzetelności i gospodarności. Wobec powyższego proszę o 
dokonanie kontroli dokumentacji inwestycji termoizolacji budynku szkoły podstawowej w 
Chmielewie Gmina Magnuszew z uwzględnieniem zgodności ilości zakupu okien do szkoły ( ilość 
fakturowa) z ilością faktycznie zamontowanych przez firmę z Warki oraz czy ta sama firma 
montowała okna w prywatnym nowym domu gospodarza gminy. Proszę również o udzielenie 
odpowiedzi, czy gmina mogła zgodnie z prawem wyprowadzić środki finansowe z budżetu, by 
fikcyjnie wspierać inwestycję parafii w Magnuszewie. Z tego co mi wiadomo, duże kwoty pieniężne 
były wyprowadzane z budżetu gminy by zasilić konto parafii, która musiała wykazać fundusze przy 
ubieganiu się o dotacje unijne, następnie kwoty podobno wracały ale czy aby na pewno w całości 
tego nikt z gminy nie chciał mi powiedzieć. Zatem zachodzi pytanie czy taki proceder jest prawnie 
dozwolony? Proszę zatem o udzielenie informacji na powyższe pytanie oraz poinformowanie o 
wynikach przeprowadzonych kontroli przez państwa instytucję. 
 
Trzeciego zarzutu nie będę komentował, ponieważ przyzwyczaiłem się do Pana oszczerstw pod 
moim adresem przez lata mojego urzędowania. Było tak wiele pomówień i kłamstw z Pana strony, 
zatem jedno więcej nie ma dla mnie znaczenia. 
Afiszuje się Pan, jako Miłośnik Ziemi Magnuszewskiej, a w rzeczywistości szkodzi gminie 
i kościołowi. Pomoc Parafii była słuszną decyzją, ponieważ pozwoliła wyremontować za unijne 
pieniądze kościół. Czy zatem wg Pana nie należało wesprzeć kościoła?  
Jeżeli chodzi o subwencję oświatową to pieniądze należały się gminie i były wykorzystane na cele 
oświatowe, a o zasadności pobranej subwencji świadczą prace nad projektem zmiany ustawy o 
systemie oświaty. 
Radziłbym Panu zrewidować swoje postępowanie i zacząć działać na korzyść tej gminy, a nie 
przeciwko niej. 
     
          Z poważaniem  
          Wójt Gminy   
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INFORMACJA O REALIZACJI PROJEKTU SYSTEMOWEGO W RAMA CH PROGRAMU 
OPERACYJNEGO KAPITAŁ LUDZKI 

 
pn. „Nowe umiejętności perspektywami na przyszłość” w 2011r. 

 
 Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Magnuszewie informuje, iż  w miesiącu lipcu br. 

Mazowiecka Jednostka Wdrażania Programów Unijnych w Warszawie zatwierdziła do realizacji wiosek 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej o dofinansowanie projektu na rok 2011. Celem w/w projektu jest 

zmniejszenie zagrożenia wykluczenia społecznego i zawodowego beneficjentów pomocy społecznej min. 

poprzez wyposażenie w umiejętności umożliwiające samodzielne radzenie sobie na rynku pracy i aktywne 

poszukiwanie zatrudnienia. 

Zgodnie z podziałem środków finansowych na realizację w/w projektu w 2011r. dla GOPS  

w Magnuszewie została przyznana kwota dofinansowania w wysokości – 115 863,63 zł, w tym wkład 

własny gminy – 13 592,94 zł. Projekt jest odpowiedzią na potrzeby lokalnego środowiska. Jest on ofertą dla 

osób bezrobotnych, nieaktywnych zawodowo, niepełnosprawnych, często zagrożonych wykluczeniem 

społecznym. 

Do realizacji projektu w ramach przeprowadzonej rekrutacji zostało zakwalifikowanych 

7 osób będących beneficjentami Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Magnuszewie. Osoby 

uczestniczące w realizacji projektu zgodnie z zainteresowaniami przystąpią do udziału  

w następujących kursach: 

-  obsługa wózków jezdniowych, 

-  specjalista do spraw kadr i płac 

-  kurs ogrodniczy 

-  kurs komputerowy 

-  indywidualne  konsultacje z doradcą zawodowym, psychologiem 

W ramach projektu zaplanowano również realizację następujących działań: 

• festyn integracyjny – zaplanowany na dzień 11 września 

• wycieczka integracyjno-studyjna – zaplanowana na miesiąc wrzesień 

• piknik integracyjny – zaplanowany na miesiąc październik 

Szczegółowe informacje o projekcie można uzyskać w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej 

w Magnuszewie od poniedziałku do piątku w godzinach od 7.30 do 15.30 

Pokój nr 5. 

Koordynator Projektu – Anna Piętka 

 

 



 

 

Wójt Gminy  

Magnuszew 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  

w Magnuszewie 
 

zapraszają na 
 

 
 

organizowany z okazji Święta Plonów 

11 września 2011 r.  
w Magnuszewie 

 
 

W programie m.in.: 

12.00 Msza Święta dziękczynna w intencji rolników w Kościele pw. św. 

Jana Chrzciciela w Magnuszewie 
 

 Dalsza cześć programu na terenie zespołu boisk przy ZSiPO w Magnuszewie 
 

13.45 Występ Kapeli Ludowej z Jasieńca Iłżeckiego 

14.30 Spektakl „Wesele” w wykonaniu Klubu Seniora w Masłowie 

16.00 Występ miejscowego Zespołu Seniorów „MELODIA” 

17.00 Biesiada muzyczna w wykonaniu zespołu CDN. 

19.00 Zakończenie imprezy 
 

Dodatkowe atrakcje:  

Dla dzieci: zabawy i konkursy poprowadzone przez instruktorów 

Stowarzyszenia Aktywni dla Stegien, zjeżdżalnia, zamek dmuchany 
 

17: 00 Poczęstunek dla wszystkich uczestników festynu 
 

Zapraszamy i zachęcamy do licznego udziału 
 

Festyn organizowany w ramach projektu „Nowe umiejętności perspektywami na przyszłość” 

współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 


